



## 王君正就丁青县发生山体滑坡事件要求 全力搜救失联人员 转移安置好临近群众 切实保障人民群众生命财产安全

严金海嘎玛泽登作出批示

A02 要闻

雪域競龍  
竞渡吉曲河  
高原体育绽放新活力

5月31日,拉萨市金珠东路滨河公园水域热闹非凡,由西藏自治区体育局、拉萨市人民政府主办的2025年西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛暨6月全民禁毒宣传月启动仪式在这里隆重举行。本次活动以“铸牢中华民族共同体意识,弘扬中华民族传统体育文化”为主题,吸引了来自全国的160名选手,组成10支龙舟队伍和20支牛皮船队伍同场竞技。

在高原湛蓝天空与碧波映衬下,选手们奋力挥桨,龙舟与牛皮船如箭离弦,充分展现了中华民族优秀非物质文化遗产的独特魅力,此次体育赛事与全民禁毒宣传月启动仪式融合,大大增强了活动的参与性、互动性和吸引力,活动不仅有效提高了禁毒宣传效果,激发了民众参与禁毒宣传的热情,还进一步提升了全民禁毒宣传月活动的知名度与影响力,营造出全民参与禁毒的良好氛围。

启动仪式上,WRCA世界纪录认证官马

克先生特意发来贺电,WRCA世界纪录认证中国区认证官王静女士现场宣布了世界纪录认证结果,WRCA世界纪录认证中国区负责人、世界纪录申报中心赵青太主任为西藏自治区体育局、拉萨市人民政府颁发了“世界海拔最高的龙舟赛”世界纪录认证证书,为本次活动增添了别样的荣耀与意义。

随后,自治区体育局党组书记、局长尼玛次仁宣布活动正式开始,随着比赛开始,现场瞬间沸腾,鼓点声、呐喊声、桨叶击水声交织成激昂乐章,水面上的龙舟队伍如离弦之箭破浪疾驰。选手们身着统一队服,在舵手铿锵有力的指挥下,整齐划一地挥桨破水,动作刚劲有力,节奏紧凑有序。

经过一番激烈角逐,格桑竞渡队脱颖而出,获得牛皮船冠军;蓝朋友龙舟队获得龙舟赛冠军。此外,赛事还颁发了体育赛事贡献奖,对为本次活动作出突出贡献的单位和个人予以表彰。

记者 阿旺尼玛  
德吉曲珍  
贡曲罗杰



## 今年5月西藏民航旅客吞吐量超70万人次

商报讯(通讯员 霍康索朗罗布 记者 张雪芳)6月1日,记者从民航西藏区局获悉,2025年5月,西藏民航共保障航班起降6116架次、旅客吞吐量704万人次、货邮吞吐量53678吨,同比分别增长136%、8.3%、7.7%,单月增速显著回升。1-5月,累计保障航班起降27万架次、完成旅客吞吐量300万人次、货邮吞吐量21万吨,同比分别增长3.4%、3.1%、9.5%。西藏民航运输生产保持良好发展势头,为未

来持续增长创造了有利条件。

航空安全方面,民航西藏区局深入开展拉萨贡嘎国际机场鸟防情况调研,加强鸟情研判和周边生态治理,全力做好鸟防等各项安全运行保障工作。组织召开2025年“安全生产月”动员会,通过强化全员安全意识、深入开展隐患排查治理、加强应急管理和安全文化建设,防范遏制不安全事件发生,保障机场安全运行。

旅客服务方面,民航西藏区局陆续推出

人脸识别自助登机、“高原行李大使”等便民服务措施,给予旅客更好出行体验。通过参加劳动竞赛,实现岗位练兵与现场服务的深度融合,不断提升旅客服务人员专业能力和团队协作水平。

航线网络方面,日喀则至上海航线于5月1日成功首航,为日喀则和上海之间架起了一座高效便捷的“空中桥梁”。5月27日、29日,西藏机场集团分别在杭州、上海举办文旅暨

航线推介活动,围绕航线拓展、航空旅游产品开发、“干支通,全网联”进出藏中转产品推介等主题搭建合作平台,促进地区经济文化交流,推动航旅深度融合发展。

下一步,民航西藏区局将强化安全管理体系建设,多措并举确保运输生产安全,不断优化航线网络布局,持续提升旅客服务标准,更好地满足人民群众日益增长的出行需求,助力西藏经济社会发展。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

着力创建国家固边兴边富民行动示范区